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Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

Fontos tudnivalok

A feladatlap megoldaséara felhaszndlhatd iddkeret 240 perc. A megoldashoz nem hasznal-
hatja a kozépiskolai atlaszt.

Amennyiben sziikséges, hasznalja a zsebszamologépet, korzot, vonalzot, de a feladatlapban
tiintesse fel a megoldas menetét is!

A feladatokat tetszoleges sorrendben oldhatja meg.

Eldszor figyelmesen olvassa el a feladatokban megfogalmazott kérdéseket, majd gondolja at
valaszat, és azt tintaval (tollal) irja be a megfeleld helyre! Ha sziikséges, a megoldast javit-
hatja, de a nem egyértelmii athuzas, javitas, valamint ceruzaval tortént beirds esetén az adott
feladatrészre nem kaphat pontot.

Mindig a feltett kérdéseknek megfelelden valaszoljon! Az elvartnal tobb valasz (pl. kettd
helyett harom példa megnevezése) nem jar tobbletponttal. A lehetséges helyes valaszok
szamnal tobb megadasa azonban pontlevonassal jar.

Az egyes feladatok megoldasaval elérheté maximalis pontszamrdl, illetve a részpontsza-
mokrol a feladatok mellett/utan feltiintetett pontok tajékoztatnak. Kérjiik, hogy a sziirke
négyzetekbe semmit ne irjon!
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Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

1. Melyik tudéshoz, hires emberhez kapcsolédnak a fogalmak illetve leirasok? Irjon X
jelet a megfelelo név alatti négyzetbe! Egy-egy meghatarozdshoz t6bb név is tartozhat.
A lehetséges helyes vailaszok szamanal t6bb X jel beirdsa pontlevondssal jar.

1. A geocentrikus vilagkép megalkotoja.

N. Kopernikusz G. Bruno K. Ptolemaiosz G. Galilei

[ ] [ ] [ ] [ ]

2. Megallapitotta, hogy a Napot a bolygoval 6sszekoto vezérsugar egyenlo idok alatt,
egyenlo teriileteket surol.

N. KOﬁ)emikusz 1. Newton J. Ke?ler G. Galilei

[ ]

3. Szerinte a Nap csak egy csillag a sok koziil, és nem a viligegyetem kozpontja.
Nézeteiért az inkvizicié kivégeztette.

J. Ke?ler G. Bruno K. Ptolemaiosz G. Galilei

[ ] [ ] [ ]

4. Tudomanyos munkassagiaval a heliocentrikus vilagkép elfogadisahoz jarult
hozza.

N. Kopernikusz G. Galilei K. Ptolemaiosz J. Kepler

[ ] L] [ ]

5. Megfogalmazta az altalinos tomegvonzas torvényét.
I. Newton J. Kepler G. Galilei G. Bruno

[ ] [ ] [ ] [ ]

6. A vilagiirbol lathatta a Foldet.
E. Aldrin N. Armstrong I. Newton J. Gagarin

[ ] [ ] [ ] [ ]

7. Tavesove segitségével felfedezte a Jupiter négy holdjat.

Kopernikusz G. Galilei K. Ptolemaiosz J. Ke?ler

[ ]

8. Leirta a bolygok mozgasanak torvényszeriségeit.

G. Galilei G. Bruno J. Ke?ler I. Newton

[ ] [ ] [ ]

‘ 12 pont |
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Foldrajz — emelt szint el

2. Valaszoljon a kérdésekre, a feladat figyelmes tanulmanyozasa utan!

Két repiilégép azonos id6pontban szall fel, és megegyezd sebességgel haladnak végig
a kijelolt utvonalukon a célpontig.

»A” jelii repiilégép

Felszallas helye: é.sz. 90° ; k.h. 120°

Utvonal: a felszallas helyétél a hosszisagi kor mentén repiil 66,5°-nyi tavolsagot, majd
keleti irdnyba fordul, és megtesz 15°-nyi utat az adott szélességi kor mentén.

»B” jeli repiil6gép

Felszallas helye: €.sz. 90° ; ny.h. 90°

Utvonal: a felszallas helyétél a meridian mentén haladva megtesz 90°-nyi tavolsagot, majd
keleti iranyba fordul, és 15°-nyi utat tesz meg az adott szélességi kor mentén.

a) Melyik repiildgép tesz meg nagyobb tavolsagot keleti iranyba haladva? Huzza ala!

,»A” jell repiil6gép ,,B” jelii reptildgép

Indokolja meg vélaszat!

3 pont
b) Hol szalltak fel a gépek?
A7 JEI TEPUIOZED: wovvieeieeieeieeeee e
»B7 Jell 1epUIOZEP: ..eeeenieiiieeeee e
2 pont

¢) Mely szélességi kor mentén repliltek keleti irdnyba a repiildgépek?

A7 JEI TEPUIOZED: vt
»B7 Jell 1epUIOZEP: ..eeeeneieiiieeeeee e

‘ 2 pont ‘

‘ 7 pont |
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Foldrajz — emelt szint el

3. Az alabbi rajzot egy német meteorologus, sarkkutato készitette a XX. szazad elso
harmadaban. A kontinensek helyzetével kapcsolatos elmélete a sziazad masodik
felében egy forradalmian uj elmélet alapjat jelentette.

a) Ki volt ez a tudos?

b) Hogyan probélta bizonyitani ez a tudos
az elméletét az dbra ,,C” és a ,,D” betiijele
alapjan?

1 pont
d) Nevezze meg a rajzon az ,,A” és ,,B” betlivel jelolt hegységeket!
Al -hegység B -hegység
Melyik hegységrendszer tagja mindkét hegység?
................................................................................ -hegységrendszer
3 pont
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Foldrajz — emelt szint el

e) Az abra a kontinensek elhelyezkedését mutatja a foldtorténet egy szakaszaban. Mi
bizonyithatd az 4bra alapjan? Karikdzza be a helyes vélaszok sorszamat! 4 lehetséges
helyes valaszok szamandl tobb bekarikdazdsa pontlevondssal jar.

1. A kontinensek helyzete nem
allando.

2. Egykor létezett a Pangea.

3. Az Atlanti-6cean mai
kiterjedésében, helyzetében nem
létezett mindig.

4. Az Antarktikan valaha éltek
novények.

5. Dél-Amerika és Afrika hegységei

¥, Nagy testl szarazfoldi hiillok egykorﬁak.

#_Névények (Glossopteris)
[] Belfsldi jégtakard
E] Hegységek

3 pont

Az abran is lathato, hogy ebben az idében belfoldi jégtakard boritotta a felszint. Mivel
bizonyithato ez? Irjon két lehetséges bizonyitékot!

Mely foldtorténeti id6 eseményeit mutatja az AbTa? ........cceeccvveeiiieeiiieeieeeee e

‘ 3 pont ‘ ‘

’ 12 pont | |

4. Olvassa el a szovegrészletet és tanulmanyozza az abrat, majd oldja meg a felada-
tot a forrasok felhasznalasaval!

4 )

»Szerdan reggel 6-kor indultunk aznapi tirankra, az idé mar kellemesen enyhe volt. Sajnos
800 m-es magassagban a fennsikon eleredt az esd. Mivel nem volt nalam esdkabat, borig
aztam. A hegy tetején -5 °C ala siillyedt a hdmérséklet, jol esett a menedékhazban a forrd

tea. Kétoras pihend utdn folytattuk az utunkat. Szerencsére a hegy tuloldalan 500 m

\magasségban mar 25 °C volt a hOmérséklet.” /
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Azonositod
jel:

2500 m

Homérseklet: 15 °C, vizgdztartalom: 9 g/m’

500 m 500m
A levego legnagyobb vizgdztartalma
"C | =25 | -15 | -10 0 5 10 15 20 25 30 40
o’ | 07| 1.5 2 5 7 9 13 17 23 30 52

A mellékelt naplorészletbe sajnos harom hibas allitds keriilt. Keresse meg a hibakat!

Indokolja meg, hogy miért hibasak ezek az allitdsok, és adja meg a helyes valaszokat!

A sziikséges szamitasokat itt vegezze!

IAOKIAS: et e e e e e e e e e e e e e et —aaaaa e e e et ———————aaaeeraan——

HELYES ALTEAS: ....eiieiiiiiieie ettt ettt e et et e e bt e s ab e et e essaeebeesabeenbeesnbeensaens

4 pont

TUAOKIAS: e ennnnnnnnnnn

5 (] T 1117 SRR

4 pont

TUAOKIAS: e nennnnnnnnnnnnn

HELYES ALITEAS: ...eviiniiieiiieieeteee ettt ettt et e st e et e e teeesbeesabeesseessaeenbaessseensaessseensaens

‘ 4 pont

12 pont
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Foldrajz — emelt szint el

5. Oldja meg a felszin alatti vizekkel kapcsolatos feladatokat!

a) Mely fogalmakra ismer a leirasok alapjan? irja a megfelelé fogalmat a vonalra!

1. A talajszemcsék kozotti teret teljesen kitoltd viz.

4 pont
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Foldrajz — emelt szint el

6. Tanulmanyozza az abrat, majd oldja meg a feladatokat!

A B

J

N

a) Allitsa sorrendbe a folyamatnak megfelelé rajzokat! Kezdje a legkorabbi allapottal!
Irja a betiijelet a megfeleld sorszam utan!

1 pont

b) Melyik betl (,,x” vagy ,,y”) jeloli az dbran az aladbbi képen lathaté meredek folyo-
partot? Irja a megfeleld betiit a kép melletti négyzetbe!

1 pont

¢) Vilaszoljon a megfeleld betii (,,x”, ,,y”) beirasaval!

Melyik betiivel jeldlt part mentén mélyebb a folyé medre?

Melyik betiivel jelolt part kozelében nagyobb a folyok sebessége?

2 pont
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Foldrajz — emelt szint Azonosito

jel:
d) Fogalmazza meg mi a sodorvonal!
1 pont
e) Mianeve az dbran ,,z” betlivel jelolt képzddménynek? ..........cccoooiiiiiiiiiniiiiiiiie,
Mi idézi el6 leggyakrabban a pusztulasat? ..........cccceeeviieiiieiiieriienieceecee e
2 pont

f) Mi jellemzi a képen abrazolt folyd munkavégzé képességét? irja a megfeleld relacios
jelet (<, =, >) a négyzetbe!

a foly6 munkavégzo képessége a hordalék elszallitasdhoz sziikséges energia
Nevezze meg a folyd szakaszjelle@et! .........ooovviiiiiiiiiiiiiceceee e
2 pont

g) Melyik vizallas esetén torténhet meg ,,B” betlivel jelolt abrarészen lathatd folyamat?
Karikazza be az egyetlen helyes valasz betiijelét!

A) kisviz
B) kozépviz
C) nagyviz
D) arviz

‘ 1 pont ‘

‘ 10 pont |
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Foldrajz — emelt szint el

7. Egy kutatas soran a Fold hat pontjarol készitettek éghajlati diagramokat.
Szerkesztési hiba miatt azonban, kiilon-kiilon késziiltek el az évi csapadékmennyiség
eloszlasat és az évi kozéphomeérsékleteket abrazolo diagramok.

Raktérits {\

Egyenlité

Baktéritd

A

=

Déli sarkkor N
. - — e
- i

Rendezze parba a szamokkal jeldlt mérOpontokhoz tartozd megfeleld homérsékleti és
csapadék diagramokat! Irja a tabldzatba a sorszdm utan a megfeleld diagramok betiijelét!
Majd nevezze meg a jellemzOk alapjan az éghajlatot! Egy betiijel csak egy helyre irhato.

A500 27,6°C B -10°C C 26,5°C
500 _ 200
40 _ 40 ] 4o
400 1 400] _ 1001 I
20 _ " 20 1 o0
300 300 / 300, -
0 _ z 0 0
200 200 / \ 200
-20 / -20 ] r-20
100 1004 y! 100+ I
40 # 40 _ - 40
0 ] i 0
JFMAMJJASOND JFMAMJJASOND JEFMAMJJASOND
D o E 13,7°C F 28,7°C
500 9.5°C 500 7] I 500
] [ 40 _ - 40 40
400 4007 _ 400 i '
' [ 20 20 Cut ~ 1 20
4 jparar=t L
] i [ e .
300 TN 300 300
1 ——.l'" P 0 ] i O O
200 [ 200 1 i 200
' [ 20 . 20 20
100 I 100, i 100
| " a0 40 40
o [ - 0 _
JFMAMJJASOND JEMAMJJASOND JFMAMJJASOND
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Foldrajz — emelt szint

Azonositod

jel:
a 810mm b 2364 mm c 1043 mm
500 500
700 ] [ 40 ] L 40 40
400 ' 400 L | 400
] [ 20 20 20
300 - _ 300 300 -
' o 0
200 - I 200 - 200 i
] L 20 20
100 ] ' 100 I 100
TetntiiiHE © | 40
o_lll 0 0 : :l_
JFMAMJJASOND JFMAMJJASOND JFMAMJJASOND
d 235mm e S00mm f 172mm
500 1 I 500 7] [ 500
40 40 40
4001 F | 400 T | 400
20 20 20
300 L | 300 | 300
] Lo 0 0
200 | I 200 . 200
_ - 20 -20 20
100 ] I 100 | I 100
] L 40 1 II I_—--40 - -40
0 [ 0 | l - ll . - .
JEMAMJJASOND JEMAMJJASOND
Mérépont A homersek”l .etl . A csapade:’lf Eghajlat
diagram betiijele diagram betiijele
1.
2.
3.
4.
5.
6.
18 pont
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Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

8. Mely teriiletekre igazak az egyes allitasok? Irja a teriilet betiijelét a megfelel allitas
utan a vonalra! Egy dllitashoz tobb teriilet is kapcsolodhat, de egy tdj csak egy helyre
irhato. A lehetséges helyes vailaszok szamanal t6bb beirdasa pontlevonassal jar.

A) Donyec-medence D) Labrador-félsziget északi része
B) Gobi E) Nagy-tavak vidéke
C) Jangce-volgy F) Randstad

1. A népességkoncentraciok Osi tipusa. Az intenziv, Ontdzéses mezdgazdasag a hagyo-
manyos miivelési mod ellenére mar kordn lehetdvé tette a népesség nagyaranyt
tomortiilését.

2. Az ipari termelés terilileti koncentrdlédasa bdséges munkalehetdséget teremtett.
A fejlodés jabb és ujabb iparagak megtelepedését vonta maga utan. Mindez a népes-
ség nagyaranyu koncentral6dasdhoz vezetett.

3. Eghajlati okok miatt alacsony népsiirtiségii t4j, ahol a népesség elszortan, nomadizalva
¢l, bar tijabban a téli idészakban alland6 lakohelyre huzodik.

6 pont

9. Mely telepiilésfoldrajzi fogalmakkal kapcsolatosak az alabbi megillapitiasok? Irja
a megfelel6 fogalmat a megallapitas utan a vonalra!

1. Olyan szérvanytelepiilés, amelynek hézai és telkei egy-egy ut, illetve vasutvonal mellé
rendezddtek.

2. A véarosi népesség létszamanak ndvekedése €s a varosi életmod terjedése egyarant
jellemzi.

3. A nagyvaros ¢és a kornyezetében elhelyezkedd, vele funkciondlis kapcsolatban levd
telepiilések egyiittese.

5. COlyan telepiilés, amelynek lakossaga a kdzeli nagyvarosban dolgozik és csak a munka-
1d6 utan tér haza.
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Azonosito
jel:

10. A tablazat egy orszag Kkiilkereskedelmének néhany jellemz6jét mutatja be.

Tanulmanyozza a tablazatot, és oldja meg a hozza kapcsolodé feladatokat!

Kivitel Behozatal Egyenleg
(millié eurd) (millié eurd) (millié eurd)
2010 2011 2010 2011 2010 2011
Osszesen 3822 4291 2737 3567 1085 724
Energiahordozok 204 164 500 831 -296 -670
Nyersanyagok 137 277 66 107 71 169

Megjegyzés: Az energiahordozok drindexe: 2010 = 100%, 2011= 101%
A nyersanyagok drindexe: 2010 = 100%, 2011 = 101,5%

a) Dontse el, hogy igazak vagy hamisak a tablazat adataira vonatkozo6 allitasok!
Indokolja a véalasztasat!

1. A nyersanyagok kiilkereskedelmi merlege az adott orszagban a vizsgalt idoszak-
ban deficites volt.

Karikazza be a megfeleld valaszt! igaz

2. Az energiahordozok egyenlegének alakulasat egyértelmiien az energiahordozok
aranak emelkedése idézte elo.

Karikazza be a megfeleld valaszt! igaz

3. 2011-ben az orszagban import nyersanyagot feldolgozo és energiaigényes ipari
tevekenység kezdodott.

Karikazza be a megfeleld valaszt! igaz

irasbeli vizsga 1511 14 /28 2015. oktober 13.



Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

b) Allapitsa meg, hogyan valtozott az energiahordozok szazalékos aranya a teljes
exportbol 2010 és 2011 kozott!
A szamitast itt végezze!

AV 1 L0 )< R

‘ 3 pont ‘

‘ 9 pont |

11. Egészitse ki a hianyos tablazatot a megadott fogalmak felhasznalasaval! A fogal-
mak kozott vannak olyanok is, amelyek Osszetartoznak, és két fogalom egyiitt alkotja
a valaszt. Nem minden cellat tud kitolteni a fogalmak felhasznalasaval. Az iiresen
maradt helyekhez tartoz6 fogalmakat 6nalldéan kell megadnia.

[ gépgyartas, kozlekedes, feldolgozo, gazdasagi, ipar, szolgaltatas ]

szekunder

info-kommunikacids kutatas

6 pont

12. Keressen kapcsolatot a betiikkel jelolt allitisok és a hiteltipusok kozott! Irja
a megfelelo allitas betiijelét a hiteltipusok utan a négyzetbe! Egy-egy betii t6bb
helyre is irhato.

A) A pénzintézet ezt a kolesont forintban vagy eurdban biztositja nehézségekkel kiizdo
vallalkozasoknak, gazdasagi tarsasagoknak, maximum 1 éves futamidore.

B) A bank ebben a honapban 1%-0s kamatkedvezményt nyujt, igy 770 000 Ft-os
személyi kolcsont 5 évre havi 20 379 Ft helyett csak 19 353 Ft fix havi torlesztd
részletért kinal, aktiv szamlahasznalat esetén.

C) A banktisztviseld érdekldédésiinkre elmondta, hogy az 1 évnél hosszabb idére folyo-
sitott kolcsondk kamatat befolyasolja a mindenkori inflacié mértéke, az inflaciot
minimalisan 2%-ot meghalad6 kamatterhekre kell szamitani.
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Azonositod
jel:

Rovid lejarata hitel: O Hosszu lejaratu adossag:

Rogzitett kamatozasu hitel: D Valtoz6 kamatozasu hitel: O

Foldrajz — emelt szint

‘ 5 pont |

13. Olvassa el az alabbi leirast, és oldja meg a hozza kapcsolédo feladatokat!

Azon cégek, amelyeket olyan helyszinen (orszagban) jegyeztek be, ahol a helyi
torvenyek lehetoséget adnak arra, hogy a kiilféldon végzett tevékenységiikbol
szarmazo jovedelmiik adomentes legyen, ha az adott orszagban nem
tevékenykednetk.

a) Irja a vonalra a fenti leirasban szerepld cégtipusok elnevezését!

b) Olvassa el az alabbi megallapitasokat! Valassza ki azokat, amelyek a szdvegben
emlitett orszagokra jellemzdek! Irjon X jelet a megfeleld megallapitas sorszama elé!
A helyes valaszok szamanal to6bb X jel beirasa pontlevondssal jar.

1. A mez6gazdasag nagyobb szazalékkal jarul hozza az orszag GDP-jéhez,
mint a szolgaltatasok.

2. A GDP agazati megoszlasaban a szolgaltatdsoknak van vezetd szerepe.

3. A vildg vezet6-nyersanyag exportald orszagai.

4. A vilag vezeté mikodotoke-exportald orszagai.

5. Az orszagban tobbnyire pénzintézetek és vagyonkezeld tarsasagok
szerepelnek a bejegyzett cégek kozott.

6. Az orszagok gazdasaga nagymértékben importfiiggd.

7. Az orszagok vezetd gazdasagi agazatai koz¢ tartozik a turizmus is.

8. Sulyosan eladosodott orszagok.

‘ 3 pont ‘

’ 4 pont |

irasbeli vizsga 1511 16/28 2015. oktober 13.



Azonositod

Foldrajz — emelt szint el

14. Oldja meg az inflacioval kapcsolatos feladatokat!

a) Hatdrozza meg, hogy mi az inflacid!

b) Ertelmezze a grafikont! Hogyan alakult az inflacié a vizsgalt idészakban? Foglalja
0ssze roviden!

%

|
[y
|

2013.01
2013.03
2013.05
2013.07
2013.09
2013.11
2014.01
2014.03
2014.05

(CPI= fogyasztéi arindex, a fogyasztoi arak alakulasa)
Forras: http://www.mnb.hu/Kiadvanyok/mnbhu_inflacio_hu/mnbhu-inflaciosjelentes-20140626

‘ 6 pont |

15. Oldja meg a Magyarorszag foldrajzaval kapcsolatos feladatokat!

a) Nevezze meg az alabbi tajak jellemzd talajtipusat!

1. Az Alf6ld és a Dunantali-dombsag 16sszel boritott tajai:

2 pont
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b) Nevezze meg hazank egyetlen, kiilszini fejtéssel banyaszott energiahordozdjat:

d) Olvassa el az alabbi hidnyos szoveget, és egészitse ki a szokészlet felhasznalasaval!
Nem tud minden kifejezést felhasznalni!

bevandorlas, dél, észak, halalozasok, hetvenes, kelet, aprofalvak
népességszam-csokkenés, nyolcvanas, élvesziiletések, nyugat, tanydk

Magyarorszag telepiilésszerkezetében a/az (1.).........coovviiiiiiiiiiiiiiinin.n. (500 6
alatti kozségek) nagy sulyt képviselnek. A teriileti elhelyezkedésiiket tekintve ezek a tele-
pilések javarészt a/az  (2.)..ciiiiiiiii -magyarorszagi  ¢€s
A/AZ (3.) i -dundntali régioban helyezkednek el. Ezen
telepiilések nagy aranya ellenére az 0ssznépesség csupan 3%-a ¢l ilyen kozségekben.
A kilencvenes években folytatodott a/az (4.)......ccevveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinn, évek
elején kezdddott demografiai hanyatlds. A népességcsokkenés 1998-t6l azonban nem

korlatozodik a legkisebb telepiilésekre: egyetlen régidban és telepiilésnagysag

kategoriaban sem haladja meg a/az (5.)......ccooiiiiiiiiiiiiiii aranya
(9,6 ezrelék) a/az (6.)...c.covieiiiiiiiiiiiiiii i aranyat, (13,9 ezrelék), igy
A/AZ (7). , az eloregedés az orszag egészét ¢és mar

a fejlettebb és urbanizaltabb térségeket is érinti.

A szdveg az alabbi forrds alapjan késziilt: http://www.terport.hu/webfm_send/3990.

7 pont
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Foldrajz — emelt szint el

e) Az f) feladathoz tartozd térképen a szaggatott vonalakkal koriilhatarolt tertiletek
az ipari tengely 1989 el6tti és utani elhelyezkedését mutatjak hazankban. Azonositsa,
hogy melyik tengely melyik iddszakhoz kapcsolhat6, irja a megfelelé évszamot
jelolo betiit a megfeleld ellipszisbe!

X — 1989 elott
Y — 1989 utan

.~ ~
/ N\

................. \.\ s
1 pont

f) Nevezze meg a térképvazlaton nagybetiikkel jelolt ipari kdzpontokat!
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Foldrajz — emelt szint el

16. Az alabbi feladatok Eszak-Eurépaval kapcsolatosak. Tanulmanyozza a térképvaz-
latot, és oldja meg a feladatokat!

a) Nevezze meg a nagybetiikkel jeldlt orszagokat és azok fovarosait! Pont csak az orszdg
és a fovaros egyiittes megnevezéséért jar.

AL e FOVATOS: woiiioieiieeeeeeeeeeeeeeeee e
B. e TOVATOS: oo
G e FOVATOS: wooiiieeeeeeceeeeeeeeeeeeee e
D e TOVATOS: oo
E. oo FOVATOS: woiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeee e
Foooo e TOVATOS: oo
G e FOVATOS: wooiiieeeeeeeeeeeeeeee e
H. e TOVATOS: oooiiiieeeeeeeeeeeeee e
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Foldrajz — emelt szint el

b) Hol fizetnek eurdval a térképen szerepld orszdgokban? Karikdzzon be harmat az a)
feladatrészben az orszagok betlijele koziil! A megfelelo orszagoknal tobb bekarikazasa

pontlevonassal jar, de 0-nal kevesebb pont nem adhato.

¢) Valassza ki az alabbi éghajlati diagramok koziil azt, amelyik az ,,A” orszag févarosara

jellemzd! Karikazza be a megfeleld sorszamot!
1. 2.

e 18,1°C 397 mm | ™ o
a

@1 62 63 @4 @5 @6 o7 es @9 10 11 12

11°C

564 mm | "

eL 62 ©3 84 5 86 67 88 89 18 11 12

d) A térképen szerepld orszdgok koziil melyikre jellemzé az alabbi képen lathatd

3 pont

6,3°C 740 mm |

@1 62 03 64 65 @6 ©7 68 09 10 11 12

1 pont

foldrajzi képz6dmény (felszinforma)? {rja az orszag betiijelét a kép alatti négyzetbe!

Az orszag betlijele:

Mi @ KEPZOAMENY NEVE? ..ottt ettt ettt s
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Foldrajz — emelt szint AZ(}Z?Sité

Fogalmazza meg roviden, hogyan jott 1€tre! .........occvvviiieiiiiiiieiiiciecee e

e) A térképen abrazolt orszagok kozill melyikre jellemzéek az alabbi allitasok? Irja
az orszag betlijelét az allitas eldtti vonalra!
..... 1. A szant6foldek ardnya ebben az orszagban a legnagyobb.
..... 2. Foldgaz-banyaszata az Eszaki-tenger szénhidrogénkincsére épil.
..... 3. A mindségi acélgyartas egyik nyersanyaga az orszdgban banyaszott vasérc.

..... 4. Az olcsod villamos aramot tobbségében vizerOmiivekben Aallitjak eld, ami
a tengerenttli timfoldet felhasznal6 aluminiumkohdszatanak az alapja.

‘ 4 pont |

f) Két ismert TNC-hez kapcsolédnak az aldbbi képek. irja a képek alatti négyzetbe annak
az orszagnak a térképi betiijelét, amelyben az anyavallalat talalhato!

Nokia 6700 classic Nokia 6303 classic Nakia 2700 classic

1. kép
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Azonosito

Foldrajz — emelt szint el

17. Oldja meg az Azsiaval kapcsolatos feladatokat

1. Tanulményozza a térképvazlatot, és oldja meg a feladatokat!

:

/

A et (folyo)

Bl e (folyo)
e e (folyo6)

D e (hegység)
B e (sivatag)
o e (hegység)

‘ 6 pont

b) Irja a varosok utani négyzetbe a térképvazlaton hozzajuk tartozd sorszamot! Nem tud
minden sorszamot felhasznalni. Nem tartozik sorszam minden varoshoz, ebben az eset-
ben irjon X- jelet a varos neve mellé!

Sanghaj Calcutta / Kolkata
Mumbai /Bombay Manila
Kanton Uj-Delhi

6 pont

irasbeli vizsga 1511 23/28 2015. oktober 13.
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Foldrajz — emelt szint el

2. Valaszoljon az dbra segitségével a kérdésekre!

—— Kina - 2010 o | | s India - 2010 ”

13 26 39 52 65 65 52 39 26 13 (] o 13 26 39 52 65]

Miért tér el a kinai korfa alakja az indiaiétol?

Hosszabb tdvon milyen hatasa lesz ennek a folyamatnak...
- a két orszag népességszama szempontjabol?

3. Melyik orszagra vonatkoznak az alabbi allitisok? Irja az allitasok sorszamat a megfe-
leld helyre!

1. Gazdasaganak fejlédésében meghatarozo szerepe volt a kiilonleges gazdasagi
ovezeteknek.

2. Bér hivatalosan megsziintek, de a mindennapi életben ma is fontos szerepe van
a kasztoknak.

3. Az orszag lakosainak tobbsége muzulman.
4. A vilag legnagyobb szarvasmarha allomanyaval rendelkezik.
5. A vilag legnagyobb valutatartalékéaval rendelkezik.
6. Feketeszén banyaszata elso a vilagon.
7. Az orszag tagja az OPEC-nek.
8. Az orszagra Oriasi tarsadalmi-gazdasagi és teriileti kiilonbségek jellemzdek.

India: Kina:

Mindkettére vonatkozik: Egyikre sem vonatkozik:

‘ 8 pont ‘
| 24 pont |
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Azonositod

jel:

18. Tanulmanyozza a tablazatot, és valaszoljon a kérdésekre!

1901-2009 kozotti valtozas Magyarorszagon

A homérséklet eltérése

A csapadék eltérése

az atlagtol (°C) az atlagtol (%)
¢ves atlag +0,99 -7
tavasz +1,08 -19.8
nyar +1,17 +8,9
0sz +0,68 -16,6
tél +0,65 +1,4

Forras: http://www.met.hu

a) Mely globalis problémat jelzik a tablazat adatai?

3 pont

b) Hogyan befolyésolja a folyamat az atmeneti évszakok csapadékmennyiségét?

3 pont

c) Nevezzen meg két olyan tarsadalmi (emberi) tevékenységet, amely meghatarozo

jellegti a globalis probléma kialakulédsaban!

2 pont

d) Hogyan mérsékelheti a magyar mezdgazdasag a valtozasok kedvezdtlen hatdsat?
Nevezzen meg két helyes megoldast!
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Foldrajz — emelt szint el

19. Tanulmanyozza a képet és oldja meg a feladatokat!

1. Mely kornyezeti problémat mutat be a KEP? ....ooocvvieeiiieeiiieceeceee e
2. Mely kiilsO er0 1d€zte €10 @ZLt7 .....cceieiuiiiiieiieeieee e

3. Melyek a folyamat karos kovetkezményei? Fogalmazzon meg egyet!

‘ A feladatlappal elérheté dsszes pontszam: 200 pont
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Foldrajz — emelt szint el

feladat sorszama maxima:ﬂis elért’
pontszam | pontszam
L. 12
2. 7
3. 12
4. 12
5. 6
6. 10
7. 18
8. 6
9. 5
10. 9
11. 6
12. 3
13. 4
14. 6
15. 22
16. 22
17. 24
18. 10
19. 4
OSSZESEN 200
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
OSSZESEN/2=

javito tanar

pontszama
. programba
egész || .
. cirt egesz
szamra ontszam
kerekitve | P
Foldrajzi ismeretek és képességek — feladatsor
Irasbeli vizsgarész
javito tanar jegyzo
DAatum: ...ooceviiiiini, Datum: .....ccooiiiiiiieee
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